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1. PLÁN REALIZACE AKTIVIT - AKČNÍ PLÁN  
 
Tato kapitola obsahuje podrobně rozpracovány jednotlivé navržené opatření EVVO do úrovně konkrétních 

aktivit (úkolů). U každé oblasti je uveden specifický cíl, který má být na konci období realizace Koncepce 

EVVO SčK dosažen. Popis jednotlivých opatření k realizaci je uvedeno v následující struktuře:  

 Popis opatření 

 Typové aktivity naplňující opatření 

 Indikátory 

 Potenciální zapojené subjekty 

 Cílová skupina 

 Zdroje financování 

 

 Strategická oblast 1: Udržitelnost systému a prostředí pro EVVO a EP  

Specifický cíl: Cílem prioritní oblasti je do roku 2026 zvýšit kvalitu EVVO ve školách, posílit klíčové 
kompetence KSEV a zajistit stabilitu EVVO v kraji. Dále pak zapojit do EVVO i podnikatelský sektor.  

OPATŘENÍ 1.1.1 
Zkvalitnění a zefektivnění koordinačního a systémového přístupu při realizaci 

EVVO ve Středočeském kraji - dlouhodobá podpora činnosti KSEV 

Oblast 1.1 INSTITUCE A LIDÉ 

Popis / účel 

opatření 

Toto opatření je zásadní pro fungování EVVO ve Středočeském kraji. Jedná se 

o zefektivnění koordinačního a systémového přístupu. Tento cíl se dá dosáhnout 

několika aktivitami popsány níže. Součástí opatření je i zajištění podpory krajských 

středisek ekologické výchovy Středočeským krajem. Tato podpora přinese stabilitu a 

REALIZAČNÍ ČÁST 
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jistotu při tvorbě EVVO – ve formě možnosti plánování dlouhodobých projektů a 

vzdělávacích programů. Systém EVVO a EP nemůže fungovat bez alespoň základní 

koordinace osobou (nebo osobami), která se orientuje v oboru, zná prostředí EVVO 

ve Středočeském kraji a je dostatečně kompetentní a důvěryhodná pro ostatní 

aktéry krajského systému EVVO a EP.  

Typové aktivity 

naplňující opatření 

 Podepsání „Memoranda“ min na 8 let s příslibem finanční podpory pro KSEV od 

SčK. 

 Vytvářet prostředí pro stabilizaci pracovníků v oblasti EVVO a EP a motivovat je 

oceňováním kvalitních výsledků a přínosu jejich činnosti. 

 V rámci žádání o finanční prostředky na EVVO a provoz bude moci KSEV žádat na 

4 roky dopředu. 

 Zvážit zvýšení prostředků pro KSEV pro možnost podpory dalších ekologických 

středisek a pro zajištění trvale udržitelnosti projektů (aby dané projekty nebyly 

ukončené v souvislosti s ukončením dotačního projektu). 

 Nastavení jasných pravidel, metodiky a očekávání SčK od KSEV. 

 Pověřit koordinátora EVVO pro kraj, který má respekt, zkušenosti a důvěru 

realizátorů EVVO a EP – garant EVVO, aby zajišťoval komunikaci v otázkách EVVO 

a EP uvnitř úřadu, administroval granty a zakázky. Rovněž by zajišťoval 

vzájemnou komunikaci mezi aktéry EVVO, vzájemné projekty a komunikaci 

EVVO navenek pro občany (webové stránky, sociální sítě). Také by vystupoval za 

kraj jako garant při mezinárodních žádostech o dotace (kde by se spojila všechna 

KSEV), nebo při snaze o využití potenciálu sponzoringu. Kraj by musel zajistit, že 

činností daného garanta by byly výlučně aktivity související s EVVO, nikoli další 

agendy v rámci KÚ SčK. 

Indikátory 

 Počet dlouhodobých projektů EVVO. 

 Počet vzájemných akcí aktérů EVVO organizovaných garantem z SčK. 

 Počet společných dlouhodobých mezinárodních projektů či vytvořená 

mezinárodní spolupráce. 

 Počet nově příchozích návštěvníků na moderní, aktuální web se sdíleným 

kalendářem (datumový interaktivní kalendář), s metodikami pro učitele, s e-

learningovými programy pro podnikatelskou sféru a náměty pro rodiny s dětmi, 

jak ochraňovat životní prostředí. 

 Počet uživatelů na FB a Instagramu, kteří sledují aktuality týkající se EVVO ve 

Středočeském kraji. 

 Vytvoření strategického plánu s akčním plánem na 4 roky (autoři: KSEV) a jeho 

naplňování (evaluace).  

Potenciální 

zapojené subjekty 
Odbor ŽP, SčK 

Cílová skupina KSEV  

Zdroje financování Rozpočet SčK (OŽPZ) 

 

OPATŘENÍ 1.1.2 Rozvoj EVVO v podnikatelském sektoru 

Oblast 1.1 INSTITUCE A LIDÉ 

Popis / účel Cílem opatření je rozvoj environmentálně příznivých přístupů v podnicích. 
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opatření  

Typové aktivity 

naplňující opatření 

 Identifikování a zprostředkovávání příkladů dobré praxe pro environmentální 

činnost v podnikatelském sektoru. 

 Informační podpora zvláště malých a středních podnikatelů, vytvoření 

podnikatelské sekce na webových stránkách EVVO, kde by podnikatelé mohli 

mít i příležitosti pro získání dotací na naplnění výše uvedeného cíle. 

 Prezentace dobrých příkladů šetrného podnikání (např. na Portále EVVO SčK). 

 Další vzdělávání pracovníků a manažerů firem týkající se možností snižování 

dopadů výrobních činností na životní prostředí. 

 Realizace aktivit a projektů vedoucích ke zlepšení spolupráce mezi 

podnikatelským a veřejným/neziskovým sektorem. 

 Podpora podnikatelských aktivit naplňujících cíle EVVO (např. propagace lokální 

produkce, osvětové aktivity bezobalových obchodů a další aktivity podporující 

environmentální šetrnou spotřebu, prevenci vzniku odpadu apod.) 

Indikátory 

 Počet zveřejněných příkladů dobré praxe. 

 Počet podpořených a zrealizovaných akcí a počet účastníků z podnikatelského 

sektoru. 

Potenciální 

zapojené subjekty 
Podnikatelský sektor, poskytovatelé EVVO 

Cílová skupina 
Podnikatelský sektor – malé a střední podniky, velké podniky, OSVČ, střední 

management podniků 

Zdroje financování 
Rozpočet SčK (OŽPZ), dotační programy ČR (např. MŽP, SFŽP), vlastní prostředky 

podnikatelského sektoru 

 

OPATŘENÍ 1.2.1 Začleňování priorit EVVO a EP do ostatních strategických dokumentů kraje 

Oblast 1.2 DOKUMENTY 

Popis / účel 

opatření 

EVVO a EP je kontinuálně začleňováno do koncepčních a strategických dokumentů 

kraje týkající se EVVO a EP, životního prostředí, vzdělávání, regionálního rozvoje a 

příbuzných témat. Tyto dokumenty jsou ve vzájemném souladu. Je potřeba, aby 

tento soulad byl i nadále dodržován. 

Typové aktivity 

naplňující opatření 

 Začlenit priority z této Koncepce EVVO 2021-2026 do strategických dokumentů 

kraje. 

 Zohledňovat adekvátní cíle a úkoly Koncepce v ostatních strategických, 

programových a vzdělávacích dokumentech kraje a naopak. 

Indikátory  Počet začleněných opatření v jiných strategických dokumentech. 

Potenciální 

zapojené subjekty 
Odbor ŽP, Středočeský kraj 

Cílová skupina SčK 

Zdroje financování Zde je potřeba zdrojů minimální, rozpočet SčK (OŽPZ) 

 

OPATŘENÍ 1.3.1 Vyhlašování investičních dotačních programů 

Oblast 1.3 PROGRAMY: PROSTOROVÉ A MATERIÁLNÍ ZÁZEMÍ 

Popis / účel Pro efektivní realizaci EVVO je zapotřebí zajištění prostorového a materiálního 
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opatření zázemí. Toto opatření navazuje na opatření 1.1.2., jen je zaměřeno na provozní 

aspekty ekologických středisek. Je potřeba zajistit kvalitní zázemí pro možnosti 

exkurzí, dlouhodobých programů, praktických školení a pro zaměstnance středisek. 

Rovněž je potřeba i investovat do modernizace zařízení, vybavení a didaktických 

pomůcek. 

Typové aktivity 

naplňující opatření 

 Vybrat klíčové dlouhodobé programy pro vytvoření prostorového a materiálního 

zázemí, které jsou realizovatelné, a pro tyto programy zajistit podporu, přičemž 

příjemci by byly především KSEV (80 %), ale i ostatní aktéři v oblasti EVVO (20 

%).  

Indikátory 

 Množství realizovaných projektů pro vytvoření prostorového a materiálního 

zázemí (pro efektivní realizaci EVVO); částka poskytnutá na investiční projekty 

v roce. 

Potenciální 

zapojené subjekty 
SčK 

Cílová skupina KSEV, ostatní střediska EVVO 

Zdroje financování Granty SčK (OŽPZ), dotace z fondů EU (oblast modernizace) 

 

 Strategická oblast 2: Kvalita, diverzita a inovace v EVVO a EP  

Specifický cíl: Cílem strategické oblasti „Kvalita, diverzita a inovace v EVVO a EP“ je efektivní investování 

prostředků, se zevrubnou evaluací, a díky tomu dojde ke kontinuálnímu zvyšování kvality nabízených 

programů s ohledem na trend, že se v EVVO objevují nové výzkumy, poznatky a metody, které je třeba brát 

v potaz, nemá-li programová nabídka ustrnout na úrovni přijatelné před desetiletími. Zcela zásadní je 

orientace na očekávané výstupy programů, tj. budované kompetence, nikoliv na samotná témata. 

OPATŘENÍ 2.1.1 Podpora realizace a šíření kvalitních výzkumných projektů EVVO 

Oblast 2.1 VÝZKUM V EVVO A EP A PRO EVVO A EP 

Popis / účel 

opatření 

KSEV a vzdělávací zařízení kraje se podílejí na výzkumu v EVVO a EP jako modelová 

pracoviště, poskytováním dat a ověřováním metodik. Realizátoři EVVO a EP mají 

přístup k současným poznatkům z výzkumu EVVO a EP a aplikují je v praxi. 

V rámci EVVO je zapotřebí propojovat výzkumnou složku s praxí. Současná doba a 

změna trendů vybízí k nutnosti inovací a k širšímu využívání moderních technologií 

v oblasti přístupu k EVVO. Při vytváření vzdělávacích projektů musí poskytovatelé 

EVVO přihlédnout k trendům (k poptávce) ve společnosti a k zájmům SčK. 

V neposlední řadě je stěžejní realizované výzkumy převádět do praxe. 

Typové aktivity 

naplňující opatření 

 Inovace v přístupech k EVVO a širší využití moderních technologií. 

 Podpora výzkumu v oblasti potřebnosti EVVO a EP – např. vliv kontaktu 

s přírodou na kompetence, postoje a environmentální gramotnost veřejnosti, 

dále pak výzkum v oblasti pedagogických a didaktických přístupů, evaluací 

(vyhodnocování metod) a vývoje nových postupů EVVO a EP.  

 Podporovat přenášení výsledků výzkumu do praxe. 

 Výstupy výzkumných projektů v oblasti životního prostředí aktivně šířit mezi 

poskytovatele EVVO: Zajistit alespoň jednou ročně konferenci, workshop nebo 

kurz zaměřený na přenos výsledků výzkumu EVVO a EP k pracovníkům SEV, 

návštěvnických středisek, školním koordinátorům EVVO a dalším 
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poskytovatelům EVVO. 

 Publikovat výsledky výzkumu v EVVO a EP na krajském webu EVVO: Na webu 

středočeské EVVO a EP umisťovat články a studie vytvořené nejen v kraji, ale též 

v celé ČR, překlady zahraničních článků. 

 Aktivně sledovat informační zdroje, umisťovat výsledky nebo odkazy na ně 

na krajských webových stránkách a odkazy rozesílat přihlášeným zájemcům 

(zajišťuje především garant EVVO z SčK). 

Indikátory  Počet publikovaných výsledků výzkumů v EVVO a EP.  

Potenciální 

zapojené subjekty 
SčK (garant), KSEV, aktéři EVVO 

Cílová skupina Poskytovatelé i příjemci EVVO 

Zdroje financování Z financí KSEV určených na EVVO 

 

OPATŘENÍ 2.2.1 Výměna zkušeností a další vzdělávání KSEV, přenos informací mezi SčK a KSEV 

Oblast 2.2 ZNALOSTNÍ BÁZE 

Popis / účel 

opatření 

Toto opatření navazuje na předchozí a jeho zásadním přínosem je vytvoření 

znalostní báze (může být součástí webu EVVO), kterou by sdílely KSEV, malá 

střediska ve spolupráci se Středočeským krajem. Tato znalostní báze by byla tvořena 

online portálem – databází – projektů a výstupů z nich, metodik a výzkumů, jak z ČR, 

tak i ze zahraničí. Samozřejmě by docházelo i k osobním setkáním a díky tomu by 

docházelo k výměně zkušeností a k dalšímu vzdělávání KSEV. Pro realizaci tohoto 

opatření je důležité stanovit „Specializaci krajského střediska EV“, ve smyslu 

obsahové a metodické garance pro danou oblast na území celého kraje. Tato 

specializace napomůže k naplňování strategie kraje v jednotlivých oblastech, což je 

jedno z hlavních důvodů existence KSEV.  

Typové aktivity 

naplňující opatření 

 Vytvoření struktury znalostní báze (znalostního portálu) pro možnost sdílení 

zkušeností a znalostí. 

 Tvorba / aktualizace ekologických vzdělávacích programů s přihlédnutím 

k trendům ve společnosti a zájmům Středočeského kraje. 

 Stanovení oblastí specializace pro KSEV, kdy dané středisko v rámci krajské 

činnosti EVVO bude tuto oblast specializace rozvíjet, aktualizovat, šířit vůči celé 

veřejnosti. Nejde zde o žádného metodika, který bude ostatním diktovat 

konkrétní činnosti. KSEV by měla naplňovat potřeby SčK v oblasti EVVO a EP, 

proto kraj proto stanoví styčného důstojníka (některé z KSEV), který bude 

spoluvytvářet politiku kraje v dané oblasti a bude sloužit jako poskytovatel 

určitého servisu při toku informací ostatním organizacím v EVVO, nejen KSEV. 

Rovněž bude hlavním aktérem pro kreativitu a inovace v dané oblasti. 

Samozřejmě osvětu a vzdělávání budou moci v dané oblasti poskytovat jakákoliv 

ekologická centra, ale dané středisko EV pro vybranou oblast zodpovídá za 

koordinaci a naplňování strategie SčK. Tyto oblasti mohou být rozděleny dle SP 

EVVO a EP (sekce: příroda, místo, sídlo a krajina, udržitelná spotřeba a klima), 

popř. lze stanovit oblasti v rámci rozdělení celé environmentální výchovy (dle 

cílových skupin, dle obsahu apod.) 

Indikátory  Počet vytvořených ekologických vzdělávacích programů. 
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 Počet aktualizovaných ekologických vzdělávacích programů. 

 Počet vzájemných interakcí a uživatelů online znalostní báze. 

Potenciální 

zapojené subjekty 
KSEV, poskytovatelé EVVO 

Cílová skupina Poskytovatelé EVVO 

Zdroje financování 
Z rozpočtu krajských středisek EVVO, z rozpočtu ostatních středisek (okrajově), 

vytvoření online znalostního portálu – rozpočet kraje (OŽPZ). 

 

OPATŘENÍ 2.3.1 Vytvoření standardů kvality a standardizačních systémů pro služby EVVO a EP 

Oblast 2.3 STANDARDY KVALITY A CERTIFIKACE SLUŽEB EVVO A EP 

Popis / účel 

opatření 

SčK jako subjekt zabezpečující finanční zajištění EVVO a EP podporuje systém 

certifikace institucí, sjednocuje požadavky / priority kraje na KSEV a další 

poskytovatele EVVO a EP. Certifikace může být výhodou při získání případné 

grantové či dotační podpory. 

Pro licencovaní KSEV formuluje SčK minimální vstupní parametry, které musí 

potenciální KSEV splnit. Zároveň je zapotřebí vytvořit strategii vč. definování 

činností, které mají KSEV vykonávat, v jakém rozsahu, v jaké kvalitě a přesný výstup. 

Transparentní pro potenciální KSEV je, když SčK vytvoří vlastní certifikaci, která se 

může skládat již z fungujících (např. Pavučina), nebo může být postavena tak, aby 

byla vytvořena přímo na míru potřebám EVVO v kraji. KSEV by musely tuto certifikaci 

vlastnit.  

Typové aktivity 

naplňující opatření 

 Umožnit z grantových prostředků SčK hradit náklady konkrétních vybraných 

certifikací a tak podpořit SEV v jejich vlastním úsilí o růst kvality. Nebo 

každoročně nabídnout SEV předem určený počet certifikací, které SčK zaplatí 

(vybere z přihlášených zájemců)Vytvořit standardy kvality a systém pro získání 

certifikace od kraje, který bude povinný pro KSEV. Pokud se bude chtít jiné 

ekologické centrum stát KSEV, tak kromě žádosti musí vlastnit tuto certifikaci. 

Indikátory 

 Počet nově získaných certifikací kraje současnými i potencionálními KSEV. 

 Vytvořené standardy kvality pro KSEV. 

 Realizace činností pro naplňování strategie (definované krajem) krajskými 

středisky EV 

Potenciální 

zapojené subjekty 
SčK 

Cílová skupina KSEV, ostatní střediska 

Zdroje financování Rozpočet SčK (OŽPZ) 

 

OPATŘENÍ 2.4.1 
Podpora rozvoje a rozšiřování kapacity poskytovatelů EVVO a zajištění vzdělávání 

pracovníků a lektorů 

Oblast 2.4 VZDĚLÁVÁNÍ POSKYTOVATELŮ EVVO A EP 

Popis / účel 

opatření 

Zajistit dostatečnou nabídku vzdělávání v kraji prostřednictvím dotačních titulů 

i realizací ve vlastních vzdělávacích zařízeních. Vzdělávání zaměřit na metody a 

obsah EVVO a EP včetně nových poznatků, evaluace, řízení, environmentálního 

provozu a další relevantní témata.  

Pozn. Podpora vzdělávání pedagogických i dalších pracovníků škol a školských 
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zařízení je obsahem dalšího opatření. 

Typové aktivity 

naplňující opatření 

 Vyhlašovat každoročně dotační programy a vzdělávací zakázky pro realizátory 

EVVO a EP v kraji (lektory, pedagogy, manažery aj.). 

 Podporovat efektivní a udržitelné řízení organizací EVVO a EP dostupnými 

vzdělávacími programy pro manažery. 

 Zveřejňovat nabídku vzdělávacích programů pro realizátory akcí (lektorů, 

pedagogů, manažerů aj.) na webu středočeské EVVO a aktivní šíření pozvánek. 

 Podpora poskytovatelů EVVO na bázi dobrovolnictví. 

Indikátory 

 Počet absolvovaných vzdělávacích programů zaměstnanci středisek. 

 Počet školení, která realizují KSEV pro svoje zaměstnance i další zájemce. 

 Vytvoření e-learningu pro management ekologických středisek. 

 Počet dobrovolníků v oblasti EVVO (monitoring mohou provádět KSEV). 

Potenciální 

zapojené subjekty 
KSEV, externí vzdělavatelé 

Cílová skupina Poskytovatelé EVVO 

Zdroje financování MŠMT, dotace EU na tvorbu digitalizace ve vzdělávání 

 

OPATŘENÍ 2.4.2 
Systematické vzdělávání pedagogických i dalších pracovníků škol a školských 

zařízení v oblasti EVVO 

Oblast 2.4 VZDĚLÁVÁNÍ POSKYTOVATELŮ EVVO A EP 

Popis / účel 

opatření 

Předmětem opatření je vytvoření systematického a pravidelného vzdělávání školních 

koordinátorů EVVO, dalších pedagogů a ostatních pracovníků ve školství s cílem 

zvýšení jejich znalostí a dovedností za účelem pozitivního působení na děti a mládež 

a intenzivnějšího začlenění prvků EVVO do školní výuky. Opatření má přispět 

k rozšíření environmentálního povědomí pedagogů i ostatních pracovníků škol a 

k jejich aktivnímu zapojení do ekologizace škol. Vzdělávací aktivity mohou mít formu 

specializovaných kurzů, seminářů, exkurzí do úspěšných škol, workshopů, 

vzájemných setkávání apod. 

Je zapotřebí dodržovat standard dalšího vzdělávání pedagogických pracovníků 

v EVVO dle členění kompetence s ohledem na cílové skupiny (viz Příloha 5). 

Typové aktivity 

naplňující opatření 

 Realizace studií k výkonu specializovaných činností v oblasti EVVO pro školní 

koordinátory EVVO. 

 Vytvoření metodické podpory pro školy, střediska, lesní školky a další organizace 

ve svěřeném území. 

 Realizace seminářů a workshopů EVVO s důrazem na aktivizující metody výuky 

(např. projektová, problémová a kooperativní výuka, integrovaná tematická 

výuka, místně zakotvené učení, badatelsky orientované vyučování). 

 Motivace a vzdělávání vedení škol (ředitelů) k zapojení do EVVO. 

 Vzdělávání nepedagogických pracovníků v oblasti EVVO a šetrného provozu škol 

a školských zařízení. 

 Podpora pedagogů k realizaci EVVO přímo ve výuce (mentoring, využívání 

metodických materiálů a serverů EVVO apod.). 

 Setkávání koordinátorů EVVO a dalších pracovníků škol a školských zařízení 

s cílem výměny a předávání zkušeností. 
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 Navázání spolupráce s vysokými školami týkající se výuky budoucích pedagogů 

poskytujících EVVO. 

Indikátory 

 Počet proškolených/vzdělaných osob (vč. uvedení délky hodinové dotace 

jednotlivých vzdělávacích aktivit). 

 Počet koordinátorů, kteří úspěšně absolvovali studium k výkonu 

specializovaných činností v oblasti EVVO. 

 Počet realizovaných vzdělávacích aktivit. 

Potenciální 

zapojené subjekty 
Střediska EVVO 

Cílová skupina Školy – pedagogové 

Zdroje financování Rozpočet SčK (OŽPZ), MŠMT 

 

OPATŘENÍ 2.5.1 

Podpora evaluací za účelem zvyšování kvality realizovaných vzdělávacích 

programů / projektů a následné inovace stávajících i nově vznikajících programů 

EVVO a EP 

Oblast 2.5 MONITORING A EVALUACE 

Popis / účel 

opatření 

Evaluace a monitoring za účelem zvyšování kvality je stěžejní pro další rozvoj EVVO. 

Realizátoři EVVO a EP mají k dispozici nástroje pro evaluaci svých programů. Činnost 

EVVO a EP je monitorována standardní metodikou pro celou ČR. Realizátoři EVVO a 

EP jsou motivováni k zavádění vlastních způsobů evaluace vycházejících z jejich 

podmínek, které budou prostředkem vnitřní snahy o zlepšení. Důraz bude být kladen 

na motivační komplex, který vychází z hodnot a poslání organizace, podporuje prvky 

učící se organizace, zahrnuje vnitřní analýzy, pracuje se zpětnou vazbou a odráží se 

ve strategiích. 

Typové aktivity 

naplňující opatření 

 Motivovat poskytovatele EVVO a EP k zavádění vlastních způsobů evaluace 

vycházejících z jejich podmínek, které budou prostředkem vnitřní snahy o 

zlepšení. 

 Pravidelně získávat data a indikátory o stavu EVVO a EP dle metodiky MŽP, 

vyhodnocovat dat, výsledky zveřejňovat. 

 V rámci dotačních titulů na EVVO a EP podporovat evaluace programů a činností 

EVVO a EP 

Indikátory 

 Množství provedených evaluací. 

 Počet vyhlášení dotačních titulů pro podporu evaluace programů včetně jejich 

udržitelnosti. 

Potenciální 

zapojené subjekty 
KSEV, školy a školská zařízení, ekologická střediska 

Cílová skupina Příjemci EVVO 

Zdroje financování Rozpočet kraje (OŽPZ), popř. MŽP 

 

OPATŘENÍ 2.6.1 

Podporovat projekty EVVO a EP s využitím nových, alternativních či málo 

využívaných metod a projekty navazující na praktická opatření v ochraně životního 

prostředí 

Oblast 2.6 NOVÉ SMĚRY 

Popis / účel Toto opatření je v souladu s opatřením 2.1.1. V EVVO a EP by měl být cíleně 
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opatření podporován prostor pro nové nápady, odlišné přístupy, vlastní řešení, alternativy, 

tvořivost, experimentování, hledání a prozkoumávání nových směrů. Podpora by se 

měla vztahovat i na propojení EVVO a EP s jinými oblastmi, jako je oblast sociální 

práce s ohroženými skupinami, handicapovanými…), kulturní (propojení s kulturními 

aktivitami…), cestovní ruch (interpretace místního dědictví, environmentálně šetrná 

turistika…), praktická ochrana přírody, zemědělství (agroturistika) a další. 

Typové aktivity 

naplňující opatření 

 V grantových schématech vyčlenit téma pro hledání a prozkoumávání nových 

směrů.  

 Je podporováno propojení EVVO a EP s jinými obory. 

Indikátory  Počet EVVO a EP programů ve spojení i s jinými obory. 

Potenciální 

zapojené subjekty 
SčK, KSEV, SEV 

Cílová skupina Poskytovatelé EVVO 

Zdroje financování Fondy EU, MŽP, MŠMT, grant SčK (OŽPZ), MZe 

 

 Prioritní oblast 3: Spolupráce, síťování, propojování EVVO a EP 

Specifický cíl:  Cílem je dosažení vzájemné spolupráce mezi aktéry v oblasti EVVO, vytváření pevných vazeb 

a díky tomu sdílení zkušeností a příkladů dobré praxe.  

OPATŘENÍ 3.1.1 
Rozvoj spolupráce mezi veřejnou správou, poskytovateli EVVO, školami a dalšími 

aktéry 

Oblast 3.1 OTEVŘENÁ A SPOLUPRACUJÍCÍ VEŘEJNÁ SPRÁVA 

Popis / účel 

opatření 

Pro podporu rozvoje EVVO je zapotřebí spolupracovat i s veřejnou správou. Většina 

krajských středisek EVVO již s městy a obcemi spolupracují, ale potenciál této 

spolupráce je mnohem větší. Je potřeba pracovat na společných projektech a 

neopomenout vzdělávat v oblasti environmentální výchovy zaměstnance městských 

úřadů. Spolupráce s veřejnou správou může být i nápomocná pro komunikaci. 

Typové aktivity 

naplňující opatření 

 Síťování samospráv, škol a dalších místních organizací na základě společných 

zájmů. 

 Vytvářet společné programy v rámci konceptu Smart City, a jiných koncepcí 

zaměřených na životní prostředí. 

 Podpora společných projektů se zapojením více sektorů (veřejná správa, NNO, 

školy, podnikatelé…) 

Indikátory 

 Počet spolupracujících měst a obcí s KSEV ve SčK. 

 Počet zaměstnanců městských a obecných úřadů, které prošli programem EVVO. 

 Počet realizovaných projektů, na kterém spolupracovala veřejná správa 

s ekologickými středisky. 

Potenciální 

zapojené subjekty 
Města, obce a environemntální střediska 

Cílová skupina Města, obce, příjemci EVVO, včetně zaměstnanců veřejné správy 

Zdroje financování Rozpočet města, obce, dotace EU  

 

OPATŘENÍ 3.2.1 Podpora zakládání a fungování středočeských krajských sítí, společných krajských 
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konferencí, fór, workshopů, veletrhů dobré praxe apod. 

Oblast 3.2 PARTNERSTVÍ A SÍŤOVÁNÍ 

Popis / účel 

opatření 

Účelem opatření je sdílení zkušeností subjektů EVVO a jejich integrace v krajských, 

nebo i v celonárodních sítích (Mrkvička, Mrkev, Pavučina apod.). Dále je důležité i 

prezentace výsledků a osobní setkání na konferencích, workshopech či veletrzích. 

Důsledkem bude pozitivní dopad na rozvoj EVVO. 

Pozn. Toto opatření je v souladu se SP EVVO a EP, v praxi však rozšiřuje již opatření 

popsána výše (především opatření 2.2.1 – Znalostní báze) 

Typové aktivity 

naplňující opatření 

 Sdílený portál pro vzájemné předávání si zkušenosti. 

 Realizace síťových projektů ekoporaden ve Středočeském kraji.  

 Pravidelná setkání zástupců ekoporaden a Středočeského kraje zaměřena na 

výměnu zkušeností, přenos informací zpětná vazba mezi KÚ a ekoporadnami, 

definování aktuálních potřeb regionu aj.  

 Stanovení minimálního závazného způsobu síťování (především pro KSEV). 

 Zajistit celokrajské fórum EVVO a EP, kde se setkají realizátoři EVVO a EP včetně 

škol, zástupci SČK a experti. Do programu fóra zařadit prezentaci zásadních 

projektů krajského významu, vybrané příklady dobré praxe, relevantní informace 

z činnosti OŽPZ apod. 

 Cílená podpora společných projektů dvou a více SEV. 

Indikátory 

 Množství setkání subjektů EVVO / rok. 

 Vytvoření sítě malých středisek spadající pod garanta EVVO (KSEV pro daný 

region) – viz aktivita v opatření 3.2.2. 

 Počet společných projektů. 

Potenciální 

zapojené subjekty 
Poskytovatelé EVVO a EP, Středočeský kraj (v zastoupení ambasadora - garanta) 

Cílová skupina Poskytovatelé EVVO a EP, v konečném důsledku i příjemci EVVO 

Zdroje financování Granty SčK (OŽPZ) 

 

OPATŘENÍ 3.2.2 Podpora rozvoje a činnosti ekoporaden a informačních center 

Oblast 3.2 PARTNERSTVÍ A SÍŤOVÁNÍ 

Popis / účel 

opatření 

Opětovné vytvoření krajské sítě ekoporaden a ekoporadců a pracovníku 

návštěvnických středisek aj. informačních center zaměřených na životní prostředí, 

Její propagace, zajištění výměny informací. Účelem je dostupnost informací o 

životním prostředí pro občany. 

Typové aktivity 

naplňující opatření 

 Poskytování informací o ŽP kraje, zajištění stálého informačního místa pro 

veřejnost (provoz ekoporadny pro veřejnost se stabilní otevírací dobou). 

 Podpora systémového poradenství firmám, obcím, sdružením aj. subjektům s 

cílem zajistit její dostupnost  

 Síť krajem doporučených ekoporadců a ekoporaden, vč. propagace nabídky. 

 Podpora ekoporadenských výstupů – video návody, publikace rad a návodů v 

médiích, tiskoviny 

 Šíření informačních materiálů o ŽP kraje, půjčování literatury, filmů, pomůcek a 

periodik k tématice ŽP a EVVO 
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Indikátory 

 Počet evidovaných rad poskytnutých různým cílovým skupinám KSEV a dalšími 

ekoporadnami. 

 Počet vzdělávacích programů a projektů realizovaných v rámci spolupráce KSEV 

a ekoporaden. 

Potenciální 

zapojené subjekty 
Ekoporadny, KSEV, částečně SčK 

Cílová skupina Aktéři EVVO a EP, veřejnost, příjemci ekoporadenství 

Zdroje financování Rozpočet SčK (OŽPZ) 

 

OPATŘENÍ 3.3.1 

Podpora mezinárodních projektů a výměny zkušeností v EVVO a EP včetně 

kofinancování mezinárodních projektů, zprostředkování kontaktů v rámci různých 

mezinárodních vazeb SčK 

Oblast 3.3 MEZINÁRODNÍ SPOLUPRÁCE A SÍŤOVÁNÍ 

Popis / účel 

opatření 

Realizátoři EVVO a EP by společně nebo individuálně měli navazovat mezinárodní 

spolupráci na projektech a vyměňovat si zkušenosti v oblasti EVVO a EP.  

Síťování a komunikaci je potřeba tvořit i se zahraničními organizacemi a již 

vytvořenými sítěmi. 

Typové aktivity 

naplňující opatření 

 Rozvíjet mezinárodní kontakty, zajistit účast ČR na významných mezinárodních 

jednáních k EVVO a EP. 

 V rámci navázaných partnerství SčK se zahraničím iniciovat navazování 

spolupráce v EVVO a EP se zahraničními partnery a zprostředkovat spolupráci 

pro KSEV a další organizace. 

 Podpora mezinárodních projektů. 

Indikátory 

 Počet mezinárodních projektů. 

 Počet zahraničních organizací integrovaných v síti EVVO ve SčK. 

 Počet účastí na zahraničních konferencích a workshopů.  

Potenciální 

zapojené subjekty 
KSEV, garant z KÚ SčK 

Cílová skupina KSEV, další ekologická centra 

Zdroje financování SčK (OŽPZ), KSEV 

 

 Prioritní oblast 4: Posilování postavení a porozumění EVVO a EP - propagace, PR, 

popularizace 

Specifický cíl: Cílem této oblasti je dosažení efektivního informování příjemců EVVO a EP o nabízených 

službách a široké veřejnosti o významu EVVO a EP. Rovněž cílem je intenzivní vzájemná informovanost 

poskytovatelů EVVO a v neposlední řadě i informovanost o probíhajících a podpořených aktivitách směrem 

k představitelům Středočeského kraje.  Důsledkem informačních a popularizačních aktivit je vytvořený 

pozitivní vztah odborné i široké veřejnosti k EVVO a EP. 

OPATŘENÍ 4.1.1 
Zajistit systematickou osvětu a komunikaci vůči relevantním pracovníkům a 

představitelům kraje zvyšující porozumění významu a pojetí EVVO a EP  

Oblast 4.1 ARGUMENTAČNÍ ZÁKLADNA 
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Popis / účel 

opatření 

Toto opatření má zajistit rozvoj metodické/informační podpory pro realizaci EVVO, 

přičemž díky tomu se bude komunikovat vůči relevantním pracovníkům a 

představitelům kraje systematičtěji. Pro toto opatření je zásadní vytvořit zázemí pro 

publikační činnost včetně možnosti šíření jejích výstupů.  

Typové aktivity 

naplňující opatření 

 Publikační činnost, vydávání letáků a brožur zaměřených na informace o ŽP, 

tvorba a provoz výstav s tematikou EVVO a ŽP. 

 Organizace konference pro středočeské poskytovatele EVVO (SEV, školy, 

příspěvkové organizace, obce). Náplní konference bude představení úspěšných 

projektů nebo připravované významné výzkumy, příklady dobré praxe, nové 

odborné poznatky z oboru EVVO a příbuzných oborů.  

 Online prezentování příkladů dobré praxe, exkurze, stáže, kulaté stoly, besedy. 

 Do podmínek dotace projektů, jež zahrnují evaluaci, zahrnout povinnost 

publikovat výsledky projektu a jeho evaluace na stránkách žadatele a formou 

tiskové zprávy a obojí poskytnout SČK k další publikaci. 

 Vytvořit dotační výzvy na podporu publikační činnosti (např. monografie 

z oblasti geologie).  

Indikátory 

 Počet vydaných publikačních činností (knih, brožur, e-booků, infografických 

videí). 

 Počet vytvořených dotačních výzev na podporu publikační činnosti. 

Potenciální 

zapojené subjekty 
SčK, poskytovatelé EVVO 

Cílová skupina Pracovníci kraje, veřejnost 

Zdroje financování Krajské dotace, dotace EU 

 

OPATŘENÍ 4.2.1 Koncepční zapojení obcí do realizace EVVO 

Oblast 4.2 EFEKTIVNÍ PREZENTACE V RÁMCI VEŘEJNÉ SPRÁVY 

Popis / účel 

opatření 

Pro spolupráci a využití potenciálu veřejné správy je vhodné koncepčně zapojit obce 

do realizace EVVO, a to i díky efektivní prezentace výsledků projektů a výzkumů. 

Zaměstnanci mohou participovat na realizaci projektu i na tvorbě publikační činnosti 

a její šíření směrem k veřejnosti. 

Typové aktivity 

naplňující opatření 

 Naplánovat a zrealizovat vhodné způsoby prezentace výsledků podpořených 

projektů EVVO zastupitelům SčK a pracovníkům KÚ. 

 Zajistit znalost Krajské koncepce EVVO u úředníků veřejné správy.  

 Vydávat informační materiály s praktickými návody a prezentací výsledných 

efektů environmentálního chování a jednání (ve spolupráci se zaměstnanci 

veřejné správy). 

Indikátory 
 Počet vydaných informačních materiálů pro prezentace výsledků zastupitelům 

SčK a zaměstnancům veřejné správy. 

Potenciální 

zapojené subjekty 
Poskytovatelé EVVO 

Cílová skupina Veřejná správa, veřejnost 

Zdroje financování SčK (OŽPZ), KSEV, města a obce 

 

OPATŘENÍ 4.1.1 Efektivní komunikace a realizace osvětových akcí a kampaní EVVO pro veřejnost 
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Oblast 4.3 EFEKTIVNÍ PREZENTACE EVVO VŮČI VEŘEJNOSTI 

Popis / účel 

opatření 

Analytická část Koncepce indikuje, že komunikace vůči veřejnosti je realizována 

minimálně, nahodile a bez zpětné vazby její efektivity. Toto opatření s níže 

popsanými aktivitami má nastínit možnost zlepšení a zefektivnění komunikace 

směrem k veřejnosti. 

Typové aktivity 

naplňující opatření 

 Zveřejňování příkladů dobré praxe a výsledků projektů a výzkumu EVVO a EP 

adekvátními komunikačními kanály pro odbornou i širokou veřejnost, ale i 

podnikatelskou sféru.  

 Komunikační kampaně pro sociální sítě.  

 Odborná pomoc s propagací krajským střediskům EV. 

 Semináře PR pro autory environmentálních projektů a subjektům EVVO, 

hodnocení PR aktivit a jejich efektů, specialistu jako konzultanta 

 vzdělávání realizátorů EVVO v efektivních a nových formách a v tom, jak získávat 

zpětnou vazbu. 

 Propagace a popularizace EVVO ve Středočeském kraji, komunikace s médii, 

publikování článků zaměřených na EVVO v regionálním tisku, využití 

informačních kanálů kraje k prezentaci úspěchů i nabídky EVVO 

 Aktivity k budování značky „KSEV“ – vizibilita atd. 

 Tvorba komunikačních strategií KSEV a EVVO v kraji obecně. 

Indikátory 

 Počet PR článků, tiskových zpráv a případně účastí v televizi. 

 Počet uživatelů webu či FB. 

 Počet proběhlých seminářů a vyškolených pracovníků. 

 Existence vytvořených komunikačních strategií. 

Potenciální 

zapojené subjekty 
Poskytovatelé EVVO 

Cílová skupina Veřejnost 

Zdroje financování SčK (OŽPZ), poskytovatelé EVVO, sponzoring 

 

 Prioritní oblast 5: Vzdělávací cíle a relevantní témata EVVO a EP 

Specifický cíl: Cílem této oblasti je vytvoření vzdělávacích programů, které pokrývají relevantní témata dle 

SP EVVO a EP. Nemělo by docházet k převaze pouze jednoho nebo části témat. Také je cílem podporovat 

různé formy EVVO využívající především pobyt v přírodě nebo motivující k pobytu v přírodě s ohledem na 

všechny cílové skupiny. 

OPATŘENÍ 5.1.1 Tvorba vzdělávacích programů s ohledem na vývoj trendů ve společnosti 

Oblast 5.1 SYSTÉMOVÉ POKRYTÍ VZDĚLÁVACÍCH CÍLŮ A RELEVANTNÍCH TÉMAT 

Popis / účel 

opatření 

Toto opatření je průřezové napříč celé EVVO, proto rozšiřuje mnoho opatření výše 

popsané. Při tvorbě vzdělávacích programů, které mají přinést efektivitu, jsou 

zásadní tři věci: odbornost, rovnoměrné pokrývání prioritizovaných témat EVVO, 

která reagují na aktuální potřebu vč. doprovodných a aktuálnost vzhledem k vývoji 

trendů ve společnosti.  

Typové aktivity 

naplňující opatření 

 Zajistit dostatečné pokrytí prioritních vzdělávacích cílů, ale i dalších relevantních 

témat EVVO v praxi poskytovatelů EVVO a EP ve formálním i neformálním 
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vzdělávání.  

 Realizace přednášek, ekologických výukových programů, zážitkových programů, 

soutěží a exkurzí a jiných aktivit s ohledem na vývoj trendů, cíleně pro žáky MŠ, 

ZŠ a SŠ, seniory a další cílové skupiny (přizpůsobení se cílové skupině). 

 Při tvorbě grantových programů a vzdělávacích programů podporovat prioritní 

témata dle aktuálního vývoje, ale část prostředků ponechat vyčleněnou i pro 

ostatní témata - finanční podpora různých témat a aktivit napříč EVVO (např. i 

dotační programy na EVVO se zaměřením na neživou přírodu). 

 Realizace kvalitních vzdělávacích programů a aktivit EVVO ve školách a školských 

zařízeních.  

 Tvorba materiálů na různá témata v oblasti EVVO. 

 Stanovení prioritních témat pro Středočeský kraj (voda, krajina, NATURA 2000). 

Indikátory 

 Počet realizovaných aktivit s ohledem na vývoj trendů pro různé cílové skupiny. 

 Zastoupení prioritních témat v činnosti KSEV. 

 Počet podpořených projektů na prioritní témata. 

Potenciální 

zapojené subjekty 
SčK (OŽPZ), KSEV, ostatní ekologická střediska 

Cílová skupina Příjemci EVVO  

Zdroje financování Granty SčK (OŽPZ), MŠMT (dotace) 

 

OPATŘENÍ 5.2.1 
Podporovat různé formy EVVO využívající především pobyt v přírodě nebo 

motivující k pobytu v přírodě. 

Oblast 5.2 OBSAHOVÉ TÉMA - PŘÍRODA 

Popis / účel 

opatření 

EVVO se neobejde bez přímého kontaktu dětí a dospělých s přírodou (zážitky, 

zkušenosti) formou výuky v terénu. 

Výuka v kontaktu s přírodou je vymezena a podporována jako plnohodnotný a 

nezbytný způsob vzdělávání ve školách všech stupňů i v dalších vzdělávacích 

zařízeních a v současnosti jsou rozšiřovány možnosti pro spontánní aktivity, 

nestrukturovaný čas v přírodě.  

EVVO a EP navazuje na aktivity ochrany přírody, seznamuje příjemce s přírodním 

dědictvím Středočeského kraje, v rámci formálního i neformálního vzdělávání, 

dlouhodobé práce se skupinami i volného času rodin a jednotlivců, včetně využití 

návštěvnických středisek i další infrastruktury přírodně cenných území. V těchto 

aktivitách je zapotřebí pokračovat a rozšiřovat je. 

Typové aktivity 

naplňující opatření 

 Stanovení prioritních témat pro Středočeský kraj (voda, krajina, NATURA 2000). 

 Zajistit a podpořit vzdělávací programy pro pedagogy a další pracovníky s dětmi 

zaměřené na využití přímého kontaktu s přírodou ve vzdělávání. 

 Podporovat různé formy EVVO využívající především pobyt v přírodě nebo 

motivující k pobytu v přírodě. 

 Zajištění informací z oblasti ŽP v terénu dle aktuálních poznatků oboru 

interpretace místního dědictví a s ohledem na krajinný ráz (např. infopanely, 

naučné stezky, označení přírodních a historických zajímavostí) - kontrola stavu a 

běžná údržba provozovaných naučných stezek. 

 Podporovat šetrného využití volného času v přírodě  
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 Formou grantových programů podporovat aktivity s pobytem v přírodě nebo k 

tomu motivující. Např. celoroční činnost dětských kolektivů, zpracování 

terénních vycházek pro učitele, interpretace přírodního dědictví v terénu nebo 

prostřednictvím návštěvnické infrastruktury apod. Soustředit se na přiblížení 

okolní krajiny, podporovat všechny cílové skupiny. 

 Osvětové aktivity zaměřené na šetrný pobyt a pohyb v přírodě. 

Indikátory 

 Počet vzdělávacích programů pro pedagogy a další pracovníky s dětmi zaměřené 

na využití přímého kontaktu s přírodou ve vzdělávání. 

 Počet vytvořených aktivit / programů pro podporu šetrného využití volného času 

v přírodě.  

 Stav naučných stezek. 

Potenciální 

zapojené subjekty 
SčK (OŽPZ), KSEV 

Cílová skupina Domácnosti, podniky, školy, ostatní příjemci EVVO 

Zdroje financování Granty SčK (OŽPZ), MŠMT (dotace) 

 

OPATŘENÍ 5.3.1 

Podporovat projekty místně zakotveného učení s účastí více partnerů (veřejná 

správa, NNO, podnikatelé, místní historikové atd.) - zajištění výuky 

v bezprostředním kontaktu s přírodou 

Oblast 5.3 OBSAHOVÉ TÉMA – MÍSTO, SÍDLO, KRAJINA 

Popis / účel 

opatření 

Motivace pečovat o přírodu, krajinu a obec, kde žijeme, má základ ve vztahu k místu, 

které je naším domovem, a k lidem, kteří zde žijí. Za tím účelem je potřeba, aby 

EVVO využívalo nástroje místně zakotveného učení, interpretace místního 

přírodního, kulturního a historického dědictví a dalších přístupů vzdělávání o místě a 

v místě. 

Typové aktivity 

naplňující opatření 

 Formou grantových programů podporovat vytváření modelových objektů a 

opatření ke zvýšení biodiverzity, zlepšení klimatu a ochraně půdního fondu, 

opylovatelů a živočichů v sídlech, vždy spojené s interpretací opatření veřejnosti. 

 Formou aktivit KSEV podporovat projekty místně zakotveného učení s účastí více 

partnerů (veřejná správa, NNO, podnikatelé, místní historikové atd.).  

 Formou aktivit KSEV, grantových programů nebo zakázky zajistit vzdělávací akce 

pro pedagogy, lektory a další poskytovatele EVVO na téma místně zakotveného 

učení a interpretace místního dědictví. 

 Oceňovat nejlepší počiny v oblasti interpretace přírodního dědictví a místně 

zakotveného učení a zveřejňovat příklady nové praxe. Např. formou soutěží. 

 Podpora národních a kandidátských geoparků a jejich činností prezentujících 

propojení geologické, biologické a kulturní složky dědictví  

 Podpora projektů a dlouhodobých aktivit zprostředkujících kontakt dětí i 

dospělých s přírodou (aktivity a expozice záchranných stanic pro zvířata, 

exkurze, botanické, dendrologické, geologické aj. expozice, terénní workshopy 

aj.) 

Indikátory 

 Počet podpořených projektů. 

 Počet realizovaných vzdělávacích akcí. 

 Počet zveřejněných příkladů dobré praxe. 
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 Počet udělených ocenění 

Potenciální 

zapojené subjekty 
SčK (OŽPZ), KSEV 

Cílová skupina Domácnosti, podniky, ostatní příjemci EVVO 

Zdroje financování Granty SčK (OŽPZ), MŠMT (dotace) 

 

OPATŘENÍ 5.4.1 
Podporovat vzdělávání, výchovu, osvětu a poradenství zaměřené na udržitelnou 

spotřebu 

Oblast 5.4 OBSAHOVÉ TÉMA – UDRŽITELNÁ SPOTŘEBA 

Popis / účel 

opatření 

Spotřebitelé jsou díky propojování EVVO a EP s „environmentálně šetrnou“ praxí 

připraveni využívat environmentálně šetrných možností spotřeby materiálů, energií, 

technologií a služeb.  

Účelem tohoto opatření je kontinuální rozvinutí vzdělávání a osvěty o původu, 

ekologické zátěži, podmínkách vzniku výrobků a služeb a jejich environmentálním 

značení pro veřejnost, firmy a veřejné instituce.  

Typové aktivity 

naplňující opatření 

 Podporovat vzdělávání, výchovu, osvětu a poradenství zaměřené na udržitelnou 

spotřebu, zejm. značení výrobků, místní výroba, environmentálně šetrný provoz 

a to pro různé cílové skupiny (domácnosti, podniky). 

 Provoz krajského úřadu jako příklad udržitelné spotřeby  

 Podporovat projekty poradenství (audity, návrhy opatření, konzultace apod.) v 

oblasti environmentálně šetrného provozu pro veřejnou správu školy a veřejné 

instituce, informačně vytvořením a zveřejněním databáze doporučených 

poraden a poradců. 

 Zveřejňovat příklady dobré praxe v opatřeních pro environmentálně šetrný 

provoz v různých typech zařízení na webových stránkách SČK, v periodikách SČK 

a dalších médiích.  

Indikátory 

 Počet realizovaných vzdělávacích akcí. 

 Počet provedených auditů a konzultací. 

 Zveřejněná databáze s příklady dobré praxe. 

 Přehled zavedených opatření na KÚ. 

Potenciální 

zapojené subjekty 
SčK (OŽPZ), KSEV 

Cílová skupina Zaměstnanci SčK, domácnosti, podniky, ostatní příjemci EVVO 

Zdroje financování Grantové projekty SčK (OŽPZ) ve spolupráci s Oddělením pro styk s médii 

 

OPATŘENÍ 5.5.1 
Podpora vzdělávacích a osvětových aktivit zaměřené na porozumění příčinám a 

dopadům změn klimatu 

Oblast 5.5 OBSAHOVÉ TÉMA – KLIMA V SOUVISLOSTECH 

Popis / účel 

opatření 

V současné době existuje nabídka EVVO a EP umožňující, aby všechny významné 

cílové skupiny porozuměly příčinám změny klimatu a jejím negativním dopadům 

v ČR, Evropě a ve světě, měly povědomí kompetence pro osvojení a uskutečňování 

mitigačních (snižování emisí skleníkových plynů, zejména pak odklonem od využívání 

fosilních paliv) a adaptačních opatření (přizpůsobování se dopadům změny klimatu, 

zejména pak reakce na extrémní projevy počasí). Ale tuto nabídku EVVO je potřeba 
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realizovat častěji, např. formou podpory vzdělávacích aktivit. 

Typové aktivity 

naplňující opatření 

 Podpora vzdělávacích a osvětových aktivit (např. formou dotačních projektů) 

zaměřených na porozumění příčinám a dopadům změn klimatu a možnostem 

mitigačních a adaptačních opatřeních s přihlédnutím k možnostem různých 

cílových skupin. 

 Poskytování dat o indikátorech změn klimatu a o realizovaných opatřeních v kraji 

zejména poskytovatelům EVVO (formou psané zprávy, exkurze na příklad dobré 

praxe nebo naopak na problémové místo)  

Indikátory 

 Počet podpořených aktivit zaměřených na porozumění příčinám a dopadům 

změn klimatu a možnostem mitigačních a adaptačních opatřeních s přihlédnutím 

k možnostem různých cílových skupin. 

 Počet podpořených aktivit zaměřených na porozumění příčinám a dopadům 

změn klimatu a možnostem mitigačních a adaptačních opatřeních s přihlédnutím 

k možnostem různých cílových skupin. 

 Zaslané a zveřejněné zprávy z území SčK. 

 Proběhlé exkurze a akce. 

Potenciální 

zapojené subjekty 
SčK (OŽPZ), KSEV 

Cílová skupina Domácnosti, podniky, ostatní příjemci EVVO 

Zdroje financování Grantové projekty SčK (OŽPZ), MŽP, fondy EU 

 


